

Las Provincias de Levante



Año XI.—Núm. 2967

Murcia 6 Marzo de 1896

Tres ediciones diarias

Las Provincias de Levante

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO.—TRES EDICIONES DIARIAS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN: APÓSTOLES 20

NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES

Los artículos religiosos los sometemos previamente a la censura eclesiástica.

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.—En Murcia un mes, UN A peseta; fuera de la capital CUATRO trimestre. Los comunicados y anuncios a precios convencionales. Todos los pagos son adelantados.

Se remiten para la venta paquetes de 25 números de la edición que se desee, a 75 céntimos de peseta, previo pago ó garantizando el mismo persona de confianza.

Edición de la noche—6 Marzo

LAS PROVINCIAS DE LEVANTE
SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

Actualidades

Los dolores que producen las desventuras actuales de la patria, encuentran consolador lenitivo en las vivas y ardientes manifestaciones de patriotismo que se manifiestan en todos los ámbitos de España.

Todos los elementos de la vida nacional, rivalizan en nobles ofertas al gobierno, que tan acertadamente dirige los destinos del país en tan difíciles circunstancias.

La opinión está bien definida en esta frase que se atribuye por un periódico francés, al Sr. Cánovas del Castillo: «Ni provocaciones ni arrogancias; pero hasta el último céntimo y la última gota de sangre por el honor nacional».

En toda la prensa española se refleja el sentimiento patriótico; España no se deja abatir por nadie; los Estados-Unidos de América, con todo su poderío y todos sus millones, se equivocan, si han supuesto que van a intimidar a la nación valerosa que jamás ha regateado su sangre para defender su honra.

La reacción que dicen los cablegramas, que se va operando en los Estados-Unidos, contra los cobardes ultrajes que de palabra y a distancia, han dirigido contra España, quizás sea debida a la actitud resuelta en que se ha colocado esta noble nación.

Murcia, la lealísima Murcia, como todas las provincias españolas, sabrá en todo caso corresponder a su historia, para darle todo por la patria, sin perturbar la serenidad que el gobierno necesita en las presentes circunstancias.

La cosecha de seda

Según la estadística recientemente publicada por «La Unión Des Marchands de soie de Lyon» la producción de la seda en España en el año de 1895 fué mayor que la de 1894 anterior.

Lo demuestran las siguientes cifras. Producción de capullos, en 1894, 1.100.000 kilos; en 1895, 1.207.000. Producción de seda greja, en 1894, 90.000 kilos, en 1895, 100.000.

La diferencia en mas, es de 107.000 kilos de capullo y 10.000 kilos de seda greja.

Este aumento de producción, aunque pequeño supone algún progreso en nuestra sericultura, pero aun podía ser mucho mayor.

En esta época, en que se vé tan próxima la campaña sericícola, debía mos-

trarse alguna actividad y enseñanza útil para los cosecheros.

Mientras estos no aprendan a producir como en Francia y en Italia, lucharán con gran desventaja y el progreso de la sericultura nacional será muy lento.

Aquellos cosecheros, como producen mejor y mas barato, ganan vendiendo a menor precio que nosotros.

Con unas 15.000 onzas de simiente que en esta vega se crían, se producirían en Francia y en Italia 825.000 kilos de capullo, mientras que aquí solo se producen 525.000; perdemos unos 300.000 kilos en la competencia, que a dos pesetas cincuenta céntimos, importan 750.000 pesetas. No puede ser mas enorme el tributo que paga nuestra ignorancia.

Por eso decíamos, que aquí vendiendo los capullos mas caros, ganamos menos que los sericultores franceses é italianos vendiéndolos estos mas baratos.

Nos aventajan en los procedimientos para la cría; utilizan los descubrimientos modernos; las estaciones sericícolas promueven los progresos y mejoras en tan rica industria, mientras que aquí vivimos entregados al azar y a la rutina.

Murcia tiene una Estación sericícola y no dá señales de vida; lo decimos con tristeza y sin ánimo de molestar a nadie.

La sericultura tiene aquí un gran porvenir; es un poderoso auxiliar para la agricultura; los que lo saben por que lo estudian, son los que se apenan al contemplar el abandono y la ignorancia en que vivimos.

Plantar moreras y perfeccionar la cría de gusanos; hé ahí la clave del problema.

Proseguiremos.

El Banco de España

LA SUCURSAL DE MURCIA

Hemos tenido el gusto de recibir la Memoria del primero de nuestros establecimientos de crédito, leída en la junta general de accionistas correspondiente al pasado año de 1895.

En ella se demuestra de una manera sencilla y razonada, el estado de florecimiento de tan importantísima sociedad.

Apuntaremos algunos datos de los que aparecen consignados en la citada Memoria y que, por referirse a la Sucursal en esta plaza, son de mas interés para nuestros lectores.

Se consigna en el documento que nos ocupa, el establecimiento de las oficinas de la Sucursal, en el nuevo y excelente local de la plaza de Monasot.

Existencias en caja: en 31 de Diciembre, en metálico y efectos pendientes, 4.193.586'74 pesetas; en billetes útiles para la circulación 2.121.850 idem y en billetes inutilizados para circular 681.425 idem.

Por cuenta del Tesoro, han ingresado a metálico en el primer semestre del año pasado, 8.363.866'93 pesetas y en el segundo semestre, 7.879.533'60 idem.

Ha pagado la Sucursal por cuenta del Tesoro en igual periodo de tiempo: en el primer semestre, 8.233.095'47 pesetas y en el segundo, 7.331.293'25 idem.

Giros y letras tomadas en negociación: a cargo de la caja central, por pesetas 673.202'12, con un beneficio de 1583'02 id.; a cargo de otras sucursales y corresponsales, 1.007.888'62 pesetas con un beneficio de 2.556'81 id., habiéndose tomado además sobre el extranjero 1.703 libras esterlinas.

Depósitos constituidos: en efectivo, 38 por valor de pesetas 149.072 y en efectos 111 por valor de 2.896.000 pesetas.

Existían en 1894 en esta 738 acciones del Banco de 29 interesados y en 1895, 743 con 35 interesados.

Los gastos de administración importaron en el año anterior, 75.263'75 pesetas, distribuidas en la siguiente forma:

Personal, 44.677'17; por quebranto de moneda, 500; por escritorio y material, 12.495'36; por timbre, 4437'50; por contribución, alquileres y obras, 4202'33; por corretajes, 565 y por varios 8386'39 pesetas.

Los beneficios totales alcanzados ascienden a 112.030'65 pesetas y descontando las 75.263'75 pesetas de gastos de administración, arrojan una ganancia líquida de 36.766'90 pesetas.

El director de esta Sucursal es: don Benito Borau y Garcia; los administradores, D. José Montesinos, D. Enrique Ayuso y Bonamaison, D. Alejandro de Martínez Barrera y D. Ricardo Cantó y Perez; el interventor, D. Eugenio Romo y Dominguez; el cajero, D. José María Palazon y Martínez y el oficial secretario D. Joaquín Pérez y Martínez. Al celo, honradez é ilustración de este personal y del resto que existe en las oficinas y no se menciona en la memoria, se debe el estado próspero de la Sucursal en esta plaza.

La exportación a Francia de productos agrícolas.

Datos interesantes para los agricultores españoles.

Durante el finado Enero, España ha enviado a Francia por las diferentes Aduanas de la República 767.298 hectólitros de vinos ordinarios y 31.106 delicor, que suman en conjunto 799.404 hectólitros. De estos han ido al consumo francés 714.334 hectólitros, valorados en 22.213.000 francos.

En el citado mes de Enero Argelia ha exportado a Francia 159.246 hectólitros de vinos, Portugal 83, Túnez 10.459 y otros países (ordinarios y de licor) 27.365 hectólitros.

La exportación de nuestras frutas ha alcanzado en el mencionado Enero del 96 la cantidad de 4.807.100 kilogramos, valorados en 1.104.000 francos. El mismo mes del 95 exportamos 4.739.600 kilogramos con lo cual resulta una diferencia a favor de Enero de 1896 de 67.500 kilogramos.

Durante el mes de Enero próximo pasado han llegado de nuestra nación 747.000 kilogramos de aceite y se han librado al consumo 763.200, cuyo valor se estima en 595.000 francos. En Enero de 1895 nosotros exportamos 669.000 kilogramos, de lo que resulta una diferencia en mas para el mes de Enero de este año de 51.000 kilogramos. Italia durante el mismo mes ha exportado a Francia 1.008.100 kilogramos contra 646.000 que envió en 1895.

En legumbres hemos exportado durante el primer mes de este año 84.700 kilogramos que se valoran en 25.000 francos, contra 106.000 kilogramos que enviamos en el mismo mes de 1895.

El valor total de la exportación española a Francia durante el primer mes del año actual, siempre según las estadísticas francesas, es de 31.215.000 francos y la de esta nación a nuestro país se ha elevado, según su manera de calcular, a 6.208.000 francos, resultando un beneficio a nuestro favor de francos 25.007.000.

Desde el primero al 31 de Enero, ambos inclusive, han llegado por el puerto de Cetta 180.230 hectólitros de vinos ordinarios y 10.185 de licor, ha-

biendo pasado al consumo 187.182 hectólitros.

Durante el primer mes del año ó sea del 1.º al 31 de Enero de 1896 las importaciones a Francia se han elevado a 325.836.000 francos y sus exportaciones a 262.025.000, por lo que resulta una diferencia en contra de dicha nación de 63.811.000 francos.

Los mercados para nuestros vinos siguen casi en el mismo ser y estado que en la semana anterior. Alguna mayor animación y mejores ventas, particularmente en vinos de 9 a 11 grados, es lo que se nota por el momento. La tendencia actual de los mercados y que viene acentuándose cada día es a los vinos de pequeña graduación y bonito color que pueden cederse a precios baratos. Para los de gran fuerza alcohólica y mucho cuerpo la venta es mas difícil. Las mistelas siguen gozando de favor y se cotizan a remuneradores precios.

Las arribadas de vinos españoles continúan siendo de importancia. No dudemos ya que con los cuatro millones de hectólitros que a estas fechas hemos exportado llegaremos fácilmente de cosecha a cosecha a seis millones de hectólitros; esto es, un buen año para los exportadores españoles.

Precios de varios productos en Cetta, los 100 kilogramos:

Azafran español, de 75 a 80 frs. kilo. Limones de Málaga, 18 frs. la caja de 375.

Ciruelas claudias secas, de 60 a 70 frs., según clase, los 100 kilos.

Heces de vino, de 25 a 30 frs.

Tártaro en bruto, de 50 a 70 frs.; el grado de ácido que contienen de 1'20 a 1'35 frs.

Judías, de 21 a 24 frs.

Aceites, de 95 a 120 frs., según clase.

Pimiento molido dulce, de 70 a 75 francos.

Regaliz, a 24 frs.

Cebollas, de 8 a 11 frs.

Patatas, de 9 a 12 frs.

Tomates, de 45 a 50 frs.

Peras, de 30 a 45 frs.

Naranjas, de 30 a 40 frs. el millar.

Mandarinas, de 35 a 45 frs. el id.

Alcoholes: 3/6 buen gusto, a 80 francos hectólitro; de orujo, a 55; del Norte, de 37 38; Norte extra fino, a 40 francos.

Granos y forrajes; alfalfa, de 7 a 8 frs. los 100 kilos.

La desgracia de hoy.

(Victima de su nobleza.)

Esta mañana a las 8 y media próximamente, ha ocurrido una sensible desgracia en la calle de la Trapería.

Pasaba por dicho sitio, un pobre anciano de 60 años de edad, llamado Lucas Moreno Manresa, mientras jugaba en el centro de la calle un niño de unos siete años.

Casi al mismo tiempo, dos carros que en dirección opuesta iban a encontrarse donde jugaba la infeliz criatura, le amenazaban con una muerte cierta.

Advertido el valeroso anciano del inminente peligro que corría el niño, se lanzó entre los dos vehículos con ánimo de salvarlo, pero con tan mala fortuna que fué cogido entre ambos carros fracturándole varias costillas y haciéndole importantes lesiones en la cara.

En grave estado ha sido trasladado al hospital donde se le ha hecho la primera cura.

El niño ha resultado ileso.

Acciones como esta bien merecen justísimos elogios.

¡Pobre anciano!

Noticias generales

En la sastrería de la plaza de Palacio, número 7, se corta y construye a toda perfección y encontrarán una economía extraordinaria en los precios.

Alumbrado eléctrico.

El miércoles se inauguró en la villa de Cieza, con satisfactorios resultados, el alumbrado eléctrico, cuya instalación ha estado a cargo de una importante compañía inglesa.

El concesionario y propietario de esta importante mejora, lo es D. Juan Marin y Marin, que no ha omitido gasto ni sacrificio para dotar a su país natal de una de las mejoras mas útiles é importantes, cual es la del alumbrado eléctrico.

Reciba el Sr. Marin nuestra mas sincera enhorabuena.

Dicen de Monóvar:

«Al malestar que experimentan los labradores de esta region por la escasa salida de los vinos y su marcada tendencia a la baja, hay que añadir el fundadísimo temor de que se pierda la cosecha de cereales por falta de lluvia.

Hasta la esperanza que hizo concebir la última lluvia se ha desvanecido por el cambio de tiempo.

Sermon en la Catedral.

Esta mañana ha pronunciado en nuestra Santa Iglesia Catedral, una elocuente plática sagrada sobre el Evangelio del día, el Reverendo Padre Rodríguez, de la Compañía de Jesús.

En su discurso ha demostrado al numeroso auditorio que le escuchaba, la necesidad de cultivar con el mayor esmero y amor, la viña que el Señor ha puesto en nuestras manos, para cojer en su día el fruto que reserva a los que se estimulen en el cultivo de tan rica heredad, que ha de proporcionar-nos las bienaventuranzas celestiales.

Herido.

Esta mañana ha ingresado en este hospital, José Lavega, de 34 años de edad, natural y vecino de Archena, con una herida y varias contusiones en la cabeza y en diferentes partes del cuerpo, producidas por una caída por el hueco de la escalera desde el segundo piso de una de las casas de dicho pueblo.

El estado de este desgraciado es grave.

En San Fulgencio.

Con motivo de celebrarse mañana la festividad del Angelino Doctor Santo Tomás de Aquino, en la capilla del Seminario se celebrará a las diez de la mañana una solemne función religiosa, en la que ocupará la sagrada cátedra el notable orador nuestro amigo D. Pedro Martínez Garre.

Defuncion.

A la avanzada edad de 86 años, ha dejado de existir en esta capital la señora D.ª Ramona Alcaraz Rodriguez.

A su desconsolado hijo nuestro querido amigo D. Francisco Martínez Alcaraz y demás familia, les enviamos la sincera expresion de nuestro mas sentido pésame.

Pleito.

Para hoy estaba señalada en la audiencia territorial de Albacete, la vista de un pleito seguido en el juzgado de Cartagena, por D. Juan Garcia Clementin con D. Emilia Gil, sobre retracto de bienes.

Procuradores, Sr. Mendez y otro cuyo nombre no se nos ha podido facilitar; letrados, Sres. Guardiola y Alcaraz.

Sanidad militar.

Por la superioridad se ha dispuesto que de Cartagena marchen a los baños de Archena y permanezcan en este punto durante la temporada oficial, un oficial con cuatro sanitarios, un sargento, tres cabos, doce soldados y un corneta.

Traslado.

El afamado callista murciano don Francisco Ortín Gil ha trasladado su domicilio a la calle del Val de San Antolin núm. 89.

